

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.109

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В. М. Авдеевой на тему «Инструментарий налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертация подготовлена на актуальную тему. Совершенствование налогового контроля преференций по налогу на прибыль организаций является важным направлением повышения действенности механизма налогового администрирования в РФ.

В соответствии с поставленной целью – развитием теоретико-методических положений и практических рекомендаций по повышению результативности инструментария налогового контроля преференций по налогу на прибыль организаций – в работе решен комплекс важных задач: исследованы теоретические основы налогового контроля применения налоговых преференций, выполнен анализ и оценка эффективности налогового контроля преференций по налогу на прибыль организаций на микро- и макроуровне, разработаны концептуальные положения повышения результативности налогового контроля преференций по налогу на прибыль организаций.

Научная новизна выполненного исследования состоит в развитии комплекса теоретических и научно-методических положений налогового контроля преференций по налогу на прибыль организаций с учетом институциональных особенностей российской экономики и ее налоговой системы. Его практическая значимость заключается в разработке рекомендаций по повышению результативности налогового контроля преференций по налогу на прибыль организаций в условиях цифровизации.

Основные положения работы опубликованы в 6 работах в рецензируемых научных изданиях, прошли апробацию на ряде научно-практических конференций, используются в деятельности органов налоговой службы и учебном процессе.

Замечания.

1. Требует уточнения пункт 5) научной новизны. Автор пишет «5) Предложен методический подход к оценке эффективности преференций по налогу на прибыль организаций, позволяющий не только оценивать результативность отдельных форм налоговых преференций, но и учитывать ...». Т. е. получается так, что методический подход к оценке эффективности позволяет оценивать результативность. Это спорное утверждение, поскольку эффективность и результативность – это разные понятия. Результативность (doing the right things) – это о достижении поставленной цели или нужного результата, а эффективность (doing things right) – это о наилучшем использовании ограниченных ресурсов для достижения цели, соотношении затрат и результатов.

2. Требует уточнения пункт 4) положений, выносимых на защиту. Автор пишет: «Положения, выносимые на защиту:.... 4) Риски применения преференций по налогу на прибыль организаций ...». Риски существуют объективно, их нельзя выносить на защиту квалификационной работы. Автор может защищать свое понимание категории рисков, их рассчитанную количественную оценку, предлагаемый механизм оценивания и т. д., но не сами риски.

В целом, судя по автореферату, диссертация на тему «Инструментарий налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций» соответствует установленным требованиям, а ее автор – Валентина Михайловна Авдеева – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Главный научный сотрудник
отдела финансово-экономических исследований
ГБУ «Институт экономических исследований»
д. э. н., профессор

В. П. Вишневский

«18» ноября 2025 г.

Вишневский Валентин Павлович
Контактная информация
ГБУ «Институт экономических исследований»
Почтовый адрес: ул. Университетская, 17, г. Донецк, ДНР, 283048
Телефон: +7(856) 311-57-90
e-mail: vvishn@mail.ru



0
ут

1
в

ГУП «Донэнергосбыт»

яю
тс
г

я
л
г